

Похоже, председатель Совета Федерации Федерального собрания РФ Сергей Миронов установил настоящий рекорд по числу рабочих поездок, совершенных им в российские регионы.

Его визит в Киров (в прошедшую среду) для участия в церемонии официального вступления в должность губернатора Кировской области Николая Шаклеина стал 57-м по счету за время его пребывания в должности спикера СФ. Конечно, для жителей Кировской области — одной из крупнейших в Нечерноземной зоне Российской Федерации (здесь живет 1 млн. 600 тыс. человек) — официальная инаугурация губернатора, можно сказать, праздник местного значения. А вот для спикера верхней палаты, как он признался «Родной газете», такие поездки в регионы — большое подспорье в работе.

— Именно здесь, в глубинке, в регионах, понижаешь, — говорит С. Миронов, — как действуют те законы, которые ты принимаешь. А если они не работают, то сразу видно, в чем причина их неэффективности. Все это называется правозримительной практикой. Общение с коллегами — депутатами законодательных собраний, с интеллигенцией, рабочими, по словам Сергея Михайловича, позволяет лучше понять, чем живет Россия.

Вот и в Кирове сразу же из аэропорта Сергей Миронов отправился на одно из крупнейших предприятий области — ОАО «Вятское машиностроительное предприятие АВИТЕК», работающее на оборонный комплекс, где в цехе по изготовлению катапультных кресел для военных самолетов долго разговаривал с рабочими, техниками, инженерами. И если учесть, что это громадное предприятие с мощной производственной базой в настоящее время загружено только на три процента своих возможностей, то понятно, что разговор был нелепкий. Но тем не менее оживленный. Сергей Миронов сооб-

щил заводчанам, что уже с 2005 года начнутся первые реальные подвижки по увеличению оборонного госзаказа. И процесс этот пойдет по нарастающей. Сергей Миронов подчеркнул, что оборонка не брошена государством на произвол судьбы.

— Бывая в регионах, — говорил он, я всегда стараюсь побывать на той или иной — оборонном предприятии. Как правило, работники этих заводов — это творцы самых передовых идей и наукоемких технологий. И государство, власти сделают все, чтобы не растерять этот громадный научный, технический, интеллектуальный потенциал.

На заводе зашел разговор и о социальных проблемах, о нехватке жилья, особенно для молодых семей. Сергей Миронов сказал, что Совет Федерации планирует разработку проекта закона о предоставлении беспроцентного государственного кредита на приобретение жилья молодым семьям.

От машиностроителей спикер верхней палаты отправился в здание местной администрации. Здесь С. Миронова уже ждали депутаты законодательного собрания области, главы муниципальных образований, директора предприятий. И снова шел конкретный разговор, вывод из которого напрашивался один: в России главное богатство не газ и не нефть, а наши люди, их интеллект.

Ну в следующий пункт программы — участие в церемонии официального вступления в должность губернатора Кировской области Н. Шаклеина. Кстати, новый губернатор не новичок в политике. Свою карьеру он начинал рабочим на Кировском машиностроительном заводе. Затем работал, учился. Стал юристом. Был избран депутатом Госдумы по Кировскому округу на дополнительных выборах в марте 1997 года. В декабре 1999 года был вновь избран депутатом Госдумы, стал заместителем председателя комитета по государственному строительству. «От души поздравляю человека, который создал сам себя, уважаю таких людей», — сказал, пожимая руку новому губернатору, Сергей Миронов.